

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.988.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 23 DE NOVIEMBRE DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

Han sido hallados los restos del "Dakota" en el fiordo de Oslo

De los treinta y cinco ocupantes fué encontrado con vida un niño de 12 años

Los enfermos de todo el mundo serán agraciados con las indulgencias del Año Santo

CASTELGANDOLFO, 22.— Su Santidad el Papa Pío XII dijo anoche a los enfermos y desvalidos de todo el mundo que todos ellos, aun los que no puedan acudir a Roma, serán agraciados con las indulgencias que se concedan con motivo del Año Santo. Esta es la primera vez que un Sumo Pontífice se ha dirigido por radio a los enfermos y desvalidos del mundo.

El Papa, sentado ante un micrófono blanco en su biblioteca de la residencia de verano, ha hablado en italiano. El discurso ha sido retransmitido a toda Italia y al mundo por Radio Vaticano.

La alocución del Sumo Pontífice ha sido traducida inmediatamente a 21 idiomas y ha sido retransmitida durante toda la noche.

Previamente, en un decreto papal fechado el 10 de septiembre, el Santo Padre prometió que toda persona que, por hallarse en su lecho de dolor, no pudiera participar en la peregrinación a Roma, recibiría la indulgencia del Año Santo o el perdón de todos sus pecados, siempre que cumplieran las demás condiciones y los requisitos de la confesión y comunión, además de los actos de piedad y caridad que prescriban los Obispos o sacerdotes, de acuerdo con las limitaciones que en cada caso impongan las condiciones de salud.—(EFE).



El Santo Padre invoca la gracia divina en beneficio de todos los que sufren

CIUDAD DEL VATICANO, 22.— En su discurso de ayer tarde a los enfermos de Italia y del mundo entero, pronunciado ante el micrófono, el Santo Padre empezó diciendo que al dar su bendición a las multitudes de peregrinos reunidas junto a El, su pensamiento se ha vuelto infinitas veces hacia los ausentes, hacia los enfermos e impedidos de todo el mundo; cómo sintió en el corazón el deseo de ir hacia ellos, cómo lo hacía Jesús en su vida terrena y cómo lo hace ahora en su vida eucarística, a la sombra de los grandes santuarios marianos.

Pío XII se refirió después al deseo ferviente de llevar a todos la ternura paternal de la Iglesia para aplicar a sus dolores, como bálsamo que si no cura siempre, por lo menos conforta y eleva. Dijo seguidamente que con todo el mundo, a quienes quería aún más acercarse a los enfermos de sufrimientos y dolores, pensando que mientras ellos pueden en muchos casos ser aliviados sobre un cómodo lecho y volverse para uno y otro lado, Jesucristo fue crucificado sobre un desnudo madero. El Pontífice estableció un paralelo entre los sufrimientos de los enfermos e inválidos y la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, que lo llevó a morir en la Cruz tras una dolorosísima agonía, en que llegó a decir: "Padre mío, si es posible, pasa de mí este cáliz". Para agregar en seguida: "Mas no se haga Mi voluntad sino la Tuya". Y, más adelante, "¡Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has abandonado?" Para finalmente, y elevando los señales al Cielo, decir: "Padre mío, en Tus manos encomiendo Mi espíritu". Señaló que Jesús, por haber sufrido tanto, comprende perfectamente todos los dolores humanos que El pasó con creces. Y terminó exhortando a los enfermos a que abran sus corazones a la esperanza, puesta en Dios. El Santo Padre puso fin a sus palabras con una invocación a la gracia divina en beneficio de todos los que sufren.—(EFE).

Faltan cuatro criaturas

OSLO, 22. (Urgente). — Los restos del desaparecido avión holandés "Dakota", han sido encontrados entre Filtvet y Storsand, en la parte occidental del fiordo de Oslo.

El avión "Dakota" holandés fué encontrado en una investigación en la que han participado esta mañana millares de voluntarios y una docena de aviones.

El avión pertenecía a la compañía "Aero Holland", y llevaba a bordo 29 niños judíos y seis adultos. Procedían de Marruecos francés y se dirigían a Noruega para permanecer en dicho país ocho meses de vacaciones antes de trasladarse a Palestina, donde se encuentran sus padres.

El avión desapareció en las primeras horas de la noche del domingo, en que debía haber aterrizado en el aeropuerto de Oslo. Inmediatamente se dió la alarma y comenzaron las investigaciones que se extendieron a todo el sur de Noruega, Suecia, región de los estrechos, Dinamarca, Bélgica y Holanda. En la búsqueda han participado aviones de todas estas nacionalidades y, especialmente, unos autogiros ofrecidos por el Gobierno sueco.—(EFE).

La Asamblea podrá admitir nuevos países en las Naciones Unidas

FLUSHING MEADOWS, 22. — LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS HA APROBADO LA PROPUESTA ARGENTINA DESTINADA A PERMITIR QUE LA ASAMBLEA GENERAL ADMITA NUEVOS MIEMBROS EN LA O. N. U., SEAN O NO APROBADOS POR EL CONSEJO DE SEGURIDAD, SEGUN INFORMA LA AGENCIA UNITED PRESS.—(EFE).

EN MADRID se vende EL IDEAL GALLEGO en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 57

OSLO, 22.— A última hora de la tarde se anuncia oficialmente que de las personas que iban a bordo del "Dakota" desaparecido el domingo y hallado esta mañana en las cercanías del fiordo de Oslo, sólo ha sido hallada con vida una: un niño de 12 años, Isaac Allal, de lengua francesa, que ha sido llevado inmediatamente al hospital de Drammen, con heridas que parecen superficiales: un corte algo profundo por encima del ojo derecho y arañazos en toda la cara. El muchacho sonreía al llevarlo a Drammen en la ambulancia en que lo acompañaba. Cree que todos los demás ocupantes

(CONTINUA EN SEPTIMA)

La defensa de Europa fallará si se excluye a España

Un nuevo artículo de Constantino Brown en "The Sunday Star" en defensa de nuestro país

WASHINGTON, 22.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Seguido la serie de artículos que Constantino Brown ha publicado en "The Sunday Star", edición dominical del "Evening Star" de Washington, aparece otro, fechado en Madrid, y que ocupa dos columnas de su plana principal de editoriales. "Norteamérica—dice—se gastará quince mil millones de dólares en los próximos tres años en consolidar económica y militarmente la Europa occidental ante un asalto soviético, y, no obstante tal sacrificio, la defensa de Europa queda más llena de agujeros que una esponja. Desde el punto de vista militar, la Europa occidental es una entidad estratégica indivisible. Si se olvidase una porción de esta fortaleza, su totalidad irá al colapso. Se deja fuera a España con sus potentes fortificaciones naturales y sus treinta millones de habitantes. La razón es ideológica más que estratégica, porque se presume que América está ayudando a los países democráticos. Pero esto es un error. Negar ayuda a España equivale a abandonar toda defensa en Nebraska o las Dakotas porque son Estados republicanos.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Senadores norteamericanos en España



MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con los miembros que integran la subcomisión norteamericana de Servicios Armados del Senado de Washington, a los que recibió en su despacho

Un mono descubre un estraperlo de tabaco y licores

El negocio había producido ya millones de liras

MILAN, 22. — Annamella Zamperla ha ganado millones de liras vendiendo tabaco americano, alcoholes británicos

y otros artículos de contrabando. Varias veces la Policía hizo infructuosos registros en el domicilio de la estraperlista. Por una confidencia, la Policía supo que la señora Zamperla había recibido una nueva expedición y repitió el registro, también en vano. Cuando los policías se retiraban, uno de ellos, que a su vez es miembro de la Sociedad Protectora de Animales, observó que la contrabandista tenía un mono fuertemente encadenado. Al reprocharle lo inhumano del caso, la estraperlista, para congraciarse con el policía, le quitó la cadena al mono. El animal dió un salto, descolgó un cuadro colgado en la pared, apoyó un botón y se abrió una puerta de acceso a una habitación llena de cigarrillos americanos y de botellas de licores.

El Dr. Souto Vizoso, en La Coruña

Hoy se despedirá de las autoridades

Alrededor de las cuatro de la tarde llegó ayer a La Coruña el Obispo preconizado de Palencia, Dr. Souto Vizoso, con el fin de despedirse de las congregaciones religiosas, clero, Acción Católica, autoridades y fieles en general. Poco después de su llegada a la residencia de las MM. Capuchinas, comenzó el desfile de visitantes que no cesó hasta primeras horas de la noche: sacerdotes, órdenes religiosas, particulares, asociaciones piadosas, las ramas femeninas y masculinas de Acción Católica y otras diversas representaciones que acudieron a despedir al Prelado, quien tuvo palabras de gratitud y paternal afecto para todos. El Dr. Souto Vizoso distinguió una vez más a cuantos trabajamos en EL IDEAL GALLEGO otorgándonos su bendición.

Hoy visitará, desde las once y media de la mañana, al Capitán General, Gobernador Militar, Gobernador Civil, Alcalde, presidente de la Diputación, presidente y fiscal de la Audiencia, delegado de Hacienda y Comandante de Marina. A primera hora de la tarde, el señor Obispo emprenderá el regreso a Santiago.

En la foto, el Dr. Souto Vizoso—que ya ha tomado posesión, por poder de la diócesis palentina— rodeado por los dirigentes diocesanos de Acción Católica que el pasado lunes le entregaron, como recuerdo, una miniatura en plata con la imagen del Glorioso Apóstol Santiago.



LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Clemente, Papa y Martir

Sucedió a San Pedro en la silla pontificia. Las actas griegas de San Clemente declaran que durante la persecución de Trajano fué martirizado y pereció en el mar, a donde lo arrojaron con una ancla atada al cuello. Su cuerpo fué trasladado a Roma, siendo Papa Nicolás I.

GULTOS

SEÑORITAS AUXILIADORAS DE
Como en años anteriores, se viene celebrando con toda solemnidad y esplendor, en la capilla de las Hermanas de la Caridad de San Pedro de Nos, la novena en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa, ante cuyo altar, artísticamente adornado por las Hermanas, se postran los fieles a venerar a la excelsa Madre.

El próximo domingo, día 27, se celebrará la fiesta principal, en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Armando Tamargo, Superior de la residencia de Dominicos de esta capital.

ESCLAVAG DEL SAGRADO CO-
RAZON. RIAZOR.—El próximo jueves, día 24, tendrán las Adoradoras del Santísimo la Junta general, que presidirá el Rvdo. P. Daniel Cuadrado, en los recibidores del Colegio.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas con su insignia. Después de la junta pasarán a la capilla para recibir la Bendición del Santísimo

Mañana, conferencia para los Padres de Familia

Mañana, jueves, a las ocho de la noche, dará una conferencia en el local de la Asociación Católica de Padres de Familia, Riego de Agua, núm. 18, el canónigo doctor de la R. e I. C. de La Coruña, M. I. Sr. D. Leocadio Barro.

A esta conferencia están invitados por derecho propio todos los asociados de la Asociación Católica de Padres de Familia y de las secciones de colegios, y podrán asistir los Hombres y Jóvenes de A. C. que lo deseen.

Con este acto, la Asociación Católica de Padres de Familia inaugurará su curso de 1949-50, siendo la primera de una serie de conferencias que cada quince días se celebrará en el local social.

Sociedad

VIAJEROS.—Llegó de El Escorial, donde pasó una larga temporada, el presidente del Colegio de Corredores de Comercio, don Felipe Pérez Rodríguez.

—Saló para Santander doña Isabel Romero viuda de Mariñas.

LEA Y PROPAGUE
EL IDEAL GALLEGO

CINE F ESTERRE

¡ULTIMO DIA DE GRAN EXITO!
Constance BENNETT
en la gran producción de espionaje

... Y AMANECIO

MAÑANA:
CUANDO LOS ANGELES DUERMEN

CINE GOYA

HOY La simpática y amena comedia

LA CASA DE

LOS COURTNEYS

Tolerada

Magnífica interpretación de la deliciosa pareja

ANNA NEAGLE — MICHAEL WILDING
4, 6, 8, 11

TEATRO COLON

HOY.—MERCURIO presenta una historia de amor y de venganza que va marcada desde su comienzo por el signo fatal de la tragedia.

AL VOLVER

A LA VIDA

¡Catorce años fuera de la vida, y al volver a ella, la traición, el crimen, y finalmente, el amor redentor!

Burt Lancaster — Elizabeth Scott
6, 8, 11

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción 1177 y 1597

Administración: 1548.

Navidad del necesitado

SEGUNDA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior	100.225.—
Banco Pastor	10.000.—
D. Pedro Barrié de la Maza	5.000.—
D. Francisco Hervada García San Pedro	100.—
D. Diego Delicado Marañón	100.—
D. Dimas Romero Vázquez	100.—
Una señora que oculta su nombre	25.—

Total

115.550.—
La Coruña, 22 de noviembre de 1949.—El Secretario.

Hoy será distribuida entre el comercio, industria y particulares, la Circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil, de la que dimos cuenta hace unos días, esperando que todos respondan a este llamamiento con la proverbial generosidad de siempre, ingresando sus donativos en cualquiera de los Bancos de esta capital.

Sociedad Filarmónica

Mañana, concierto de Nicolás Orloff

El próximo día 24 celebrará esta veterana Sociedad el tercer concierto de la temporada a cargo del excelente pianista ruso Nicolás Orloff. Este concertista de excepcionales dotes ha alcanzado ruidosos éxitos en constantes giras por todo el mundo, pero muy particularmente en América, cuyo continente visitó en quince ocasiones.

El Concierto se celebrará en el Teatro Rosalia y comenzará a las ocho de la noche.

Cultura Nacional

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA.—OMISION PERMANENTE.

Esta Comisión en sesión celebrada el día 19 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos de Maestros:

—Doña Luisa Eugenia Gullón Mallo, propietaria provisional de la mixta de Suevos-Artello; don José Hernida García, propietario provisional de la de Orientación marítima de Escarabote-Boiro; D. Anacleto Pastor Ramos, sustituto de Viminiano Sentiaso; doña María Piñeiro Domínguez, interina de Traviesas-Carral; doña Concepción Rey Rodríguez, interina de la mixta de Lamas-Zás doña María del Carmen Varela Regueiro, sustituta temporal por tres meses de la mixta de Sergude-Boqueijón; doña Amelia Constenla Seijas, sustituta de Ferreira número 2. S. Saturnino con arreglo de lo dispuesto en los artículos 110 y 97 del Estatuto; don Maximina Vilaboa Escudero, sustituto de la unitaria de Redes-Ares; D. Jesús Quintela Eiras, sustituto temporal por tres meses, de la unitaria de Penela-Mañón.

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto de su interés se servirá pasar por este Centro (Secretaría), cualquier día laborable de 10 a 13 horas, el Comandante de Caballería retirado don Eduardo Suárez Roselló. La Coruña, 22 de noviembre de 1949

CABALLERO SIN ESPADA

Risas y lágrimas que brotan del mismo corazón del pueblo americano al conjuro del nombre de un director genial

FRANK CAPRA

La historia de un hombre con un sueño en el corazón, y de una mujer que convirtió este sueño en realidad.

JAMES STEWART JEAN ARTHUR CLAUDE RAINS EDWARD ARNOLO

son los maravillosos intérpretes de esta excepcional película.

SAVOY

MAÑANA: ESTRENO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY ESTRENO

¡Nunca fué tan seductora una hija de Eva!

EITA HAYWORTH

La mujer más admirada del universo, en un espectáculo de maravillosa belleza.

LA DIOSA DE LA DANZA

(En tecnicolor)

Lujo fastuoso, ritmo trepidante en esta deslumbrante fantasía cinematográfica.

RITA HAYWORTH, LARRY PARKS
4, 6, 8, 11

IDEAL CINEMA

A petición del público, ULTIMO DIA

A las 6'15, 8'15 y 11

AQUELLA

NOCHE EN RIO

(TECNICOLOR)

por Carmen Miranda y Alice Faye
MAÑANA: TIERRA DE AUDACES

TARIFA DE SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

Mes Ptas 11

Trimestre " 33

Año " 132

PAGO ADELANTADO

GRAN CINE CORUÑA

Una visión de los trágicos acontecimientos de un reinado que marcaron una época

María Antonieta

La reina a quien admiraban los hombres y odiaban las mujeres

NORMA SHEARER, TYRONE POWER,
JOHN BARRYMORE

Sesiones a las: 5, 7'45, 10'30

SAVOY

HOY, ULTIMO DIA

MADAME SANS-GENE

ARLETTY — AIME CLARIOND

4, 6, 8, 11. Tolerada

MAÑANA: Un estreno maravilloso

CABALLERO SIN ESPADA

CINE HERCULES

Phyllis Calvert — Stewar Granger

PERFIDIA

¡Qué extraña mujer!

Humilde ante la maldad y perversa ante la virtud.

APASIONANTE DRAMA

A las 6, 8'15 y 10'45

MAÑANA: LA HORA DE LA VERDAD

Nuestros lectores escriben

La vivienda, problema de Estado

Tema de vibrante actualidad en todo el mundo, equiparable en el orden espiritual a la existencia de la bomba atómica y a la carencia de artículos de primera necesidad, pues si la primera constituye un evidente atentado a los Mandamientos del Creador—por ser elemento de guerra y de destrucción del género humano—, la escasez de alimentos y de viviendas—productoras de devaluaciones orgánicas y de peligrosas promiscuidades—significan un serio motivo de intranquilidad para los hogares cristianos y un notorio impedimento para la formación de nuevas familias.

La escasez y subsiguiente carestía en el precio de las viviendas no es un fenómeno nuevo en nuestra Patria. En el año 19—como secuela clásica de las postguerras—se introdujo un alza en el precio de los alquileres que dió origen a múltiples desahucios, llevando la intranquilidad a muchos hogares. Fue tanta la importancia del problema que dió margen a que en el año 1920 se promulgase un Decreto de Alquileres de don Gabino Bugallal, prorrogado en épocas sucesivas hasta la aprobación por el Nuevo Estado de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos.

Desde la iniciación del glorioso Alzamiento Nacional, fué preocupación constante de nuestros legisladores el evitar la agudización de tan importante problema social, llegándose a soluciones más avanzadas que en ningún otro país del mundo, tales como las cajas de compensación o derrama por la falta de pago de alquileres de los "sin trabajo" o combatientes, beneficios extraordinarios a viviendas protegidas y formación de nuevos e importantes núcleos urbanos. En La Coruña, muy poco se ha hecho en este último aspecto, si tenemos en cuenta, pongamos por caso, cuanto en este sentido se ha edificado en Ferrol.

La Obra Sindical del Hogar ha procedido a realizar la única labor interesante con respecto a esta cuestión en nuestra ciudad. También el Ayuntamiento va a proceder a la construcción de viviendas para funcionarios municipales y maestros. Pero todo ello es muy poco, si tenemos en cuenta el constante aumento de la densidad de nuestra población y si no echamos en olvido que el precio actual de los alquileres es realmente inasequible para las clases medias y modestas. Es preciso estimular la construcción por parte de los particulares, bien sea a base de edificios con viviendas múltiples o, simplemente, la de chalets o modestas casas propias para pequeños rentistas, a fin de que puedan dejar los pisos que en la actualidad ocupan a otros inquilinos de posibilidades económicas mejores.

Es preciso estimular y proteger al pequeño ahorro, encanuzándolo por las lides del beneficio urbanístico y social. El Estado mucho viene haciendo por fomentar la construcción de estas viviendas de tipo particular. A ello tiende la enjundiosa legislación sobre "viviendas protegidas" y muy especialmente la Ley del 15 de mayo de 1945 para expropiación de solares, que como muy bien dice en su parte dispositiva, pretende evitar el enorme agio y especulación que sobre el suelo viene realizándose, como si el afán de lucro de unos cuantos fuese más digno de respeto que el derecho de tener un hogar en donde cobijarse por parte de los más.

En nuestra Ciudad, cuyo crecimiento en los últimos años resulta extraordinario y congestionador, el fenómeno de la especulación sobre el suelo reviste caracteres alarmantes. Muchas gentes, a las que no negamos una clara visión de las posibilidades económicas del futuro, han sabido enriquecerse conociendo y previendo la importancia de las obras realizadas por el Municipio, que es de todos. Clara muestra de lo que indicamos la tenemos en la zona edificable que circunda el Estadio coruñés.

Y esta especulación, cuando perjudica el bien común o el desarrollo normal y periódico de la urbe debe ser frenada inmediatamente. Y ya que hemos mencionado la citada zona—que de la de la estación de Santiago nos ocuparemos oportunamente—resulta intolerable e inadmisibles que solares situados en la Ciudad Jardín, cuyo precios en los años treinta y nueve y cuarenta oscilaban—según nos informan—entre diez y doce mil pesetas se co-

tienen hoy a cien mil. Esto equivale a la imposibilidad absoluta en que se halla la edificación quienes aspiran a tener su propia casa, y no pallan el problema porque sus propietarios no construyen, con la esperanza de que el suelo continúe aumentando de precio, merced al estancamiento público, que es en rigor el de todo el vecindario.

Existen muchos solares sin edificar en la Ciudad Jardín. Y esta especulación realizada anteriormente se produce asimismo en la zona próxima a la Ciudad Escolar, en donde van a ser edificadas las viviendas para funcionarios municipales, pues en virtud del incremento de valor que el Municipio gratuitamente les concederá, es muy corriente que los propietarios de éstas lancen a asignarles un precio que sea con mucho de las cien mil pesetas señaladas.

El Ayuntamiento tiene la obligación de carácter urgente, de ilustrar al vecindario acerca del contenido del Reglamento del Ministerio de la Gobernación de 25 de mayo de 1947, sobre solares, publicado en el B. O. del Estado de 28 de junio del mismo año, señalando al vecindario que los terrenos apropiados para edificación forzosa. Y proponemos que se constituya una Junta de Vecinos, que en unión de nuestros entusiastas ediles, "leve" a la práctica los requerimientos necesarios para obligar a los propietarios de tantos terrenos improductivos a que los vendan o edifiquen siempre teniendo en cuenta en el precio de ambos casos el valor real de la edificación y no el que con meros valores especulativos pretenda asignarse.

Somos los primeros en respetar los sagrados intereses y derechos de los demás, siempre que un inconfesable propósito especulativo no perjudique los de la mayoría y no constituyan un serio impedimento para la solución de los problemas y el mejor desarrollo de la urbe. Pero como ya podemos tener nuestra casa a flote como 14.000 familias holandesas de que la prensa nos habla y como por otra parte nos parece magnífica esa maravillosa labor que conjuntamente con el Municipio madrileño y el Estado viene realizando el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, para evitar la existencia de "guardias blancos" de revolución y presidio o para la "hedionda miseria", propugnamos la formación del FRENTE DE LA CORUÑA, con sus entusiastas JUNTA DE VECINOS, que propugne y lleve a la práctica la construcción de nuevas viviendas, sean del tipo que quieran, eliminando los huecos que en la denominación de solares existen en multitud de lugares de nuestra población.

UN CORUÑÉS

El expreso Madrid-La Coruña llegó con casi nueve horas de retraso

A consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías, el tren expreso de Madrid a La Coruña tuvo que estar detenido ayer durante bastante tiempo en la estación de Torre (León), llegando a nuestra capital con cerca de nueve horas de retraso.

Por la misma causa el tren correo Madrid-La Coruña llegó a nuestra capital con más de cinco horas de retraso.

Según nuestras noticias, en el referido accidente no hubo que lamentar desgracias personales.

En bajo comercial

cétrico o primer piso, tomará en alquiler parte del mismo, o una-dos habitaciones, para Depósito Oficial. Ofertas: teléfono 3598.

CINE MONELOS

TOROS, AMOR, TRAGEDIA

en

La hora de la verdad

por Ricardo Montalban, Virginia Serrell

A las 6, 8'15 y 10'45

MAÑANA: PERFIDIA

Hoy, en elegante

CINE EQUITATIVA

Gran éxito de la cruel y dolorosa historia de la civilización

MONTECASSINO

La tragedia que conmovió a todos los pueblos del mundo entero

(Tolerada)

A las 4, 6, 8 y 11.

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

GRAN EXITO

LA ESCLAVA

de la maravillosa película de aventuras

DEL DESIERTO

IVONNE DE CARLO (Tolerada)

MAÑANA: BRINDIS A MANOLETS

LEA, PROPAGUE ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

NECESITAMOS A ESPAÑA EN EL BLOQUE OCCIDENTAL

Un préstamo de cien millones de dólares, debe hacerle Norteamérica

Opinan los siete senadores yanquis que visitaron Madrid

PARIS, 22.—Los siete senadores norteamericanos llegados a la capital francesa procedentes de Madrid, han manifestado de forma unánime que los Estados Unidos deben conceder un préstamo a España, según informa la Agencia United Press. Estos senadores, presididos por Elmer Thomas, demócratas del Estado de Oklahoma, son miembros del Subcomité de Servicios Armados y pertenecen al Comité de Designaciones del Senado.

Los siete senadores se expresaron en un mismo sentido al ser interrogados por los periodistas. El senador John Stennis, demócrata del Estado de Mississippi, dijo que el préstamo a España debería ascender a la cantidad de cien millones de dólares y quizá más. El senador Elmer Thomas manifestó que él, personalmente, apoyaba el que el Banco de Importación y Exportación concediese un préstamo a España. Al hacer esta afirmación, Thomas añadió: "Yo considero que España es un buen riesgo".

Sería un bien para el mundo y mucho bien para la Europa occidental el que se preste ayuda a España para permitirle recuperarse", declaró por su parte el senador Chávez. En el mismo sentido se expresó el senador Maybank, quien dijo: "Yo apoyo firmemente la concesión de un préstamo a España; este país ha solicitado un préstamo del Banco de Importación y Exportación y tengo muchos deseos de que su petición sea estudiada y tenida en cuenta". Más adelante agregó: "Con las garantías que España puede ofrecer se la debe tener muy en cuenta".

"Los españoles—dijo el senador Robertson—son orgullosos, pero también son simpáticos y efusivos. Tienen voluntad para el trabajo, tienen destreza y sus soldados son valientes. Si se le presta alguna ayuda para su alimentación, y se le facilitan equipos, la economía española puede ser colocada en bases muy firmes". Robertson agregó: "Desde mi punto de vista el pueblo español es un conjunto de amigos de los que yo puedo estar muy orgulloso".

Por su parte, el senador Mc Clellan manifestó: "Si ayudamos a España, debe ser en forma de préstamos. Yo opino que eso es todo lo que España quiere. Tengo mucho interés en que el problema ahora existente—el de crear obstrucciones a unas relaciones adecuadas—quede resuelto en forma próxima". Mc Clellan recaló seguidamente: "Necesitamos a España en el Bloque occidental. España quiere formar parte de él. Nosotros queremos su amistad". El senador Stennis expuso su punto de vista explicando las razones que habían de llevar a un préstamo: "Yo me pronuncio—dijo— a favor de hacer a España un préstamo de cien millones de dólares o quizá más. Estoy bien impresionado—añadió—por el hecho de que el Gobierno español no ha dejado nunca sin cumplir préstamo alguno".

Por su parte el senador Thye, republicano por el Estado de Minnesota, dijo: "Mi impresión acerca de España es muy favorable y me parece que no hay razón alguna por la cual España esté apartada de las naciones de Europa occidental".—(EFE).

El Gobernador Civil clausuró ayer un Curso de Instructoras elementales de la Sección Femenina

En las primeras horas de la tarde de ayer, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Hierro Martínez, se trasladó a la residencia sindical de "El Grajal", en San Pedro de Nos, en donde asistió a la clausura de un Curso de Instructoras elementales de Juventudes y Profesoras locales de Hogar de la Sección Femenina, que se ha venido celebrando en dicha residencia.

El señor Hierro Martínez visitó detenidamente la Exposición de trabajos realizados por las alumnas que, seguidamente, interpretaron diversos bailes regionales, así como un romance astur-leonés, escenificado.

A última hora de la tarde el Gobernador civil regresó a La Coruña mostrándose muy complacido de la visita efectuada al haber podido comprobar personalmente la magnífica labor realizada por las camaradas de la Sección Femenina.

SUCESOS

Hallazgo de una bicicleta

En una calle cualquiera de la ciudad, una bicicleta, completamente descuartizada, se hallaba a merced de las inclemencias del tiempo y de esos agentes de negocios que compran y venden toda clase de mercancías "más baratas que en las tiendas". Ruedas, cubiertas, tabulador, sillín, manillar y demás piezas en un montón informe, parecían haber acabado de sufrir un accidente de tráfico bajo las ruedas de un tranvía o un automóvil. En realidad, daba la impresión de que aguardaban la llegada de una ambulancia para su consiguiente traslado al Cementerio, cuando he aquí que acertó a pasar por el lugar del suceso el joven José Regueira Calviño que, al contemplar pausadamente el cuadro que se ofrecía ante sus ojos, exclamó inmente:

—Esa bicicleta es mía. Me la robaron hace tres meses y al fin la he encontrado.

Con la alegría natural que produce la recuperación de una cosa que ya se daba por perdida, se dirigió al guardia municipal más próximo que era don José Ramos Alvarez, rogándole condujera al vendedor, Manuel Pérez Mallo, a la Comisaría de Policía en unión de la deshecha bicicleta.

Simultáneamente, llegó al conocimiento de los empleados de un garaje de bicicletas, propiedad de don José Fernández Cerdón, que se hallaban próximos a la venta los restos de una bicicleta que pertenecía a dicho señor. Con toda rapidez se dirigieron al lugar del suceso pudiendo comprobar que, en efecto, la bicicleta hallada había sido alquilada el día anterior en el mencionado garaje y que hasta entonces permanecía ausente de su domicilio.

En vista de ello, don José Fernández Cerdón se personó en la Comisaría de Policía reconocido como suyo la citada bicicleta. Posteriormente se entrevistó con don José Regueira Calviño y ambos, de común acuerdo, convinieron en que el legítimo propietario era el dueño del garaje que gracias a la actuación de José Regueira recuperó su bicicleta.

El transitorio propietario de la "máquina", Manuel Pérez Mallo, quedó detenido.

Los pescadores de San Juan de Luz renuncian a la pesca de la sardina

SAN JUAN DE LUZ, 22.—Después de una reunión celebrada entre los delegados de los pescadores y los fabricantes de conservas no se ha llegado a un acuerdo sobre el precio de la sardina. Con este motivo no ha salido a la mar ningún buque pesquero. Hasta ahora se calculan las pérdidas en veinte millones de francos.—(EFE).

MUJER HERIDA AL CAER DE UN OMNIBUS

En la mañana de ayer, la lechera Dolores Díaz Fraga, de 26 años de edad, natural y vecina de San Pedro de Nos, cuando regresaba a su domicilio en un ómnibus de la Compañía de Tranvías que realiza el servicio de nuestra capital a Cecebre, al llegar a Las Jubias se abrió inesperadamente una de las portezuelas del mencionado vehículo—parece ser que debido a la aglomeración de público—cayendo al suelo la citada lechera.

Trasladada a la Casa de Socorro de Santa Lucía le apreciaron una herida fuertemente contusa, interesando por el carácter leve.

Una vez curada pasó a su domicilio.

A UN LIMPIABOTAS LE SUSTRAYEN UNA GABARDINA

Anteayer, el limpiabotas Juan Antonio Serantes Maceiras, de 42 años de edad y que habita en la calle de Atocha Alta número 72, salió como de costumbre de su domicilio para realizar su habitual trabajo, dejando entornada la puerta de su vivienda.

Los ladrones aprovecharon bien esta circunstancia y con las máximas facilidades se apoderaron de una gabardina, valorada en 450 pesetas, que Juan Antonio Serantes había dejado colgada de un clavo en el interior de la buhardilla en la que habita.

SUSTRACCION DE VARIOS SACOS. ENVASES DE CEMENTO

A don Rogelio Ponte Mena, de 51 años de edad y que vive en la calle Sexta del Ensanche número 36, le sustrajeron 54 sacos-enevases de cemento, que se encontraban depositados en una casa en construcción sita en la calle de Francisco Catoira número 11.

La mercancía robada se valora en 450 pesetas.

UNO QUE SE HACIA PASAR POR EL ALCALDE DE SANTIAGO

El propietario del Café Compostela, don José del Río, formuló una denuncia en el Juzgado Municipal número 11 de esta capital contra el vecino de Vigo Víctor Siera Estor que hace unos días, al pasar frente al citado café, intentó tirar de una escalera de mano a un empleado de dicho establecimiento penetrando más tarde en el interior del mismo en donde intentó hacer unas consumiciones sin abonar su importe. Posteriormente, al ser requerido por unos guardias municipales, manifestó muy seriamente que era el alcalde de Santiago de Compostela.



Camaradas de la Sección Femenina que concurren al Curso Provincial de Instructoras de Juventudes y Profesoras de Hogar, y que, en el acto de clausura celebrado ayer tarde, participaron en una fiesta efectuada ante las jerarquías

Entró de arribada el vapor británico "Empire Wallace" que cuando se dirigía de Chère a Dunquerque, sufrió una avería en las calderas. Por ello cambió el rumbo para llegar a Vigo, en donde reparará las averías.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entró: "Barcelona", con carga general, de Ferrol.

No hubo durante el día de ayer movimiento de salidas.

Se esperan: "Cabo Silleiro" y "Monte Facho", ambos con carga general, de los puertos del Sur; y "Cabo Corona", con igual cargamento, de los del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 5'57 h. 3'67 m. y a las 18'19 h. 3'56 m.

Bajamareas: a las 12'8 h. 0'88 m. y a las 0'30 h. 0'99 m.

VIGO, 22.—Procedente de Canarias

llegó el vapor "Aragón". En Vigo dejó 11 pasajeros y varias toneladas de carga general.

Entró de arribada el vapor británico "Empire Wallace" que cuando se dirigía de Chère a Dunquerque, sufrió una avería en las calderas. Por ello cambió el rumbo para llegar a Vigo, en donde reparará las averías.

También entró el buque francés "Capitaine P. Méric", que realiza viaje de Casablanca a Calais. En Vigo desembarcó a un tripulante enfermo, que fué trasladado a un sanatorio.

Procedente de Lorient entraron de arribada, y a causa del temporal, los remolcadores "Scalpay" de nacionalidad inglesa y "Artigli" éste italiano que se dirigen a Génova.

Mañana es esperado la motonave española "Monte Urbasa" que procede de Bilbao y se dirige a Sudamérica. En Vigo tomará 160 pasajeros.

Ganó 15.000 marcos por llevarle la contraria a su marido

HERSFELD (ALEMANIA), 22.—La señora Anna Radlitz, ha ganado 15.000 marcos en las quinietas sobre fútbol. Al preguntársele sobre el feliz resultado de sus pronósticos deportivos, dijo que hacía un año que llenaba las quinietas "exactamente al contrario que su marido".—(EFE).

Monte de Piedad

Mañana Jueves, día 24 de Noviembre, se celebrará a las cuatro y media de la tarde, almoneda de Alhajas y Efectos.

Hoy, de 5 a 7 de la tarde, exposición de las Alhajas a subastar.

La entrada por la calle de la Rúa Nueva.

La Coruña, 23 de Noviembre de 1949.

No hay hernia inofensiva

porque todas pueden estrangularse, incluso las más pequeñas, si no están bien retenidas; puede evitar este peligro con el uso del pequeño y cómodo dispositivo **ADMNICO HERNISAN** que evita los bragueros de hierro, resortes, palas duras, tirantes, etc. (Patente Invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 9177).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, viernes 25, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderas, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves 24, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle General Mola, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, sábado 26, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benitez, calle María, 2. EN LUGO, lunes 28, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

CARBON DE COK
Se vende al detalle
en la
Fábrica de Gas

Homenaje de la villa de Durango a Fray Juan de Zumárraga

Presidió los actos el presidente de las Cortes

MILBAO, 22.—En Durango se han celebrado esta mañana y a mediodía los actos organizados con motivo del homenaje a Fray Juan de Zumárraga, primer obispo y arzobispo de Méjico, del Reino y de las Cortes Españolas, doctor Esteban Bilbao; el obispo de Oviedo, doctor Lauzarieta; las primeras autoridades de Vizcaya; las personalidades hispanoamericanas que asistieron ayer a los actos celebrados en el pueblo de Bolívar, entre las que figuran don Salvador Ugarte, director del Banco de Comercio de Méjico, que reanuda en aquél país la suscripción para el monumento a Fray Juan de Zumárraga. También existieron el ministro mejicano don Rodolfo Recondo, autor del proyecto del monumento, señor Martínez Negrete.

En la Iglesia parroquial de Santa María, hubo una misa de medio punto, oficiada por el prelado de Oviedo, quien, al ofertorio, anunció un sermón en el que hizo historia y exaltó la figura de Fray Juan de Zumárraga. La bendición estuvo a cargo del obispo de Oviedo y el descubrimiento lo efectuó don Esteban Bilbao.

El monumento es una estatua de cuerpo entero, en bronce, con un bajo relieve en el que aparecen dieciséis figuras de Fray Juan de Zumárraga, en relación con la aparición de la Virgen de Guadalupe, su obra de protección a los indios y otros temas de su labor espiritual y colonizadora.

En el momento de la bendición y descubrimiento de la estatua fueron interpretados los himnos de España y de Méjico.

Después, en el pórtico de Santa María, se celebró un acto en el que hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Ibarra,

Nueva petición en favor de Petain

Solicitan que se humanice su condición de encarcelado

ILE D'YEU, 22.—Acerca de los rumores sobre una agravación del Mariscal Petain, se sabe que su estado de salud es satisfactorio dentro de lo posible. Cuando el tiempo lo permite el Mariscal hace su paseo habitual en el patio del fuerte de Pierre-Leves.

Por el contrario, su esposa, se fatiga extraordinariamente al andar. Sin embargo, desde la pensión donde se hospeda, va todos los días al fuerte sobre las diez y media de la mañana y lo abandona a las seis de la tarde. Tiene autorización para ir al lado de su esposo en cualquier momento del día o de la noche. Además se le ha ofrecido una habitación en el fuerte, pero, hasta ahora, no la ha utilizado. Se desmiente que la señora Petain haya hecho ninguna gestión para obtener la autorización de ser inhumada junto a su esposo después de muertos dentro del recinto de Pierre-Leves.

Varios diputados independientes y del P. R. M. acaban de entregar en la secretaría de la Asamblea Nacional una solicitud, invitando al Gobierno de la República a poner fin al régimen actual de detención del Mariscal Petain. Se pide que se le traslade a una residencia y otras condiciones de vida que puedan conciliar los sentimientos humanitarios con las necesidades de orden público.—(EFE).

el alcalde de Durango, señor Zabala y el señor Ugarte.

Por último, don Esteban Bilbao cerró los discursos con uno muy elocuente en el que ha señalado que hay algo más grande que el derecho internacional, que está por encima de la política, y que consiste en esta corriente de amor inextinguible entre pueblos de la misma raza. Exaltó la figura de Fray Juan de Zumárraga y expresó la gratitud de España a Méjico por la realización de este acto.

Las personalidades mencionadas visitaron más tarde la histórica Cruz de Muncharaz y a mediodía se reunieron en un almuerzo.—(CIFRA).

Nuestras Crónicas

Piden en el Parlamento que se ponga fin al régimen actual de detención de Petain

La propuesta ha sido presentada por seis diputados de la "resistencia"

El vencedor de Verdún tiene 94 años y "está como un niño pequeño"

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 22.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Ahora parece que, efectivamente, se va a hacer algo para mejorar el régimen de detención del anciano Mariscal Petain. Seis diputados han pedido que se discuta con urgencia una proposición en la que se invita al Gobierno a cambiar de residencia y de condiciones de vida al detenido de la isla de Yeu. La proposición se depositó en la mesa de la Asamblea el jueves pasado y, desde entonces la campaña en pro de un trato mejor al que fué jefe del Estado francés en tan ingratas y difíciles circunstancias va en aumento de día en día. En verdad esta campaña no ha cesado desde que el Mariscal fué condenado; pero ha sufrido altibajos.

La salud del casi centenario Mariscal —94 años— es, teniendo en cuenta su ancianidad, bastante buena. Y los rigores del clima de la isla pasan en cuanto apunta la primavera.

Puesto que la detención del Mariscal es puramente política, había que plantear este problema con una base también política, aunque teniendo gran cuidado en que dicho planteamiento no arguyera más que "sentimientos de humanidad". En tal sentido se han dirigido médicos y abogados a los sucesivos ministros de Justicia. Aunque se diga lo contrario ningún Gobierno se sentía capaz de tomar una determinación, pues la propaganda "resistente", acaparada por los comunistas, la hubiera utilizado con suma facilidad como un arma más en contra de los partidos en el Poder; se han mejorado sucesivamente, poco a poco las condiciones de existencia del Mariscal en el fuerte de Yeu: esto es una realidad innegable. Últimamente hasta había sido autorizada la esposa del Mariscal, a instalarse en el fuerte, para que pudiera así cuidar mejor a su marido, y si madame Petain no lo ha hecho aún, ha sido por impedirle circunstancias materiales.

Madame Petain sufre una ciática bastante dolorosa que se ha agravado estos días. También días pasados la tensión arterial del anciano, experimentó un alarmante bajón, pero cuando llegaron los médicos militares había pasado la crisis y la tensión se había normalizado.

LA SALUD DEL MARISCAL

Hoy se asegura que el estado de salud de Petain es satisfactorio, hasta el punto de que ayer dió su paseo habitual en el patio del fuerte.

En el Ministerio de Justicia han declarado que son inexactas las informaciones según las cuales el estado en que se encuentra el Mariscal no permitiría ya trasladarlo a otro lugar de detención. Este mentís oficial es, como se ve, bastante significativo pues tiene doble intención, ya que no sólo afirma que el estado de salud del Mariscal es bueno, sino que alude directamente a la posibilidad que existe de trasladarlo a otro lugar de detención.

Ahora el Parlamento francés tendrá que pronunciarse en pro o en contra; y el Gobierno cubrirá así su responsabilidad, pues ésta quedaría diluida en el escrutinio parlamentario y sólo se traduciría en los números resultantes, aunque no dejará de ser interesante ver qué diputados se niegan a humanizar los últimos días de este anciano que, además, ya no se da cuenta de nada y, según se dice, está como un niño pequeño.

La proposición "tiende a invitar al Gobierno a que ponga fin al régimen actual de detención de Philippe Petain", a fijarle una residencia y condiciones de existencia que concilien los sentimientos de humanidad que dictan esta medida y las necesidades de orden público". Los seis diputados recuerdan que cinco de ellos son deportados de la resistencia y que otro es padre de un deportado muerto en el campo del honor. Es decir, que los firmantes de la proposición han manifestado con sus actos cuando era pre-

ciso, su desacuerdo absoluto con la política de capitulación y de colaboración abierta en Vichy por el Mariscal Petain y que, por tanto, la medida que solicitan no significa por su parte, una complacencia tardía y paradójica hacia una actitud que continúa reprobando.

EL VENCEDOR DE VERDUN

"Pero la Historia, continúa la proposición, ha querido que la gloria procediera al error. Petain fué el jefe de los soldados de Verdún y ahora es un anciano de 94 años. Toda la tradición francesa atestigua que la justicia no debe permanecer insensible a cierto sentimiento de tacto nacional" y de piedad humana, a la edad a la que ha llevado el prisionero de la isla de Yeu, estos sentimientos son incontestablemente los de muchísimos franceses que se verán falseados si Petain tiene que afrontar un nuevo invierno en su lugar de detención. Francia tal y como la amamos y como la hemos servido en los combates clandestinos —añade la propuesta— no es un país que pueda dejar en la cárcel a este anciano casi centenario. No olvidamos la única objeción valedera que se nos puede hacer; a saber, la presencia en las prisiones de los que el prestigio de Petain ha desviado durante la ocupación, y por esto hemos depositado al mismo tiempo una propuesta de ley de amnistía: clemencia y apaciguamiento han sido siempre en Francia el patrimonio de los Gobiernos dignos de este nombre, en cuanto la salud del país se halla asegurada y la justicia servida".

Ni que decir tiene que las anteriores ideas han conquistado rápidamente una gran popularidad. En ellas el interés humano domina al político, pero puede tener repercusiones notables en éste... ¿Qué decidirá la Asamblea Nacional francesa? Aún es muy difícil responder a esta pregunta, pues las pasiones pueden tergiversar el hábil planteamiento que se ha dado al asunto. El Gobierno, sin duda desea resolverlo sin mucho ruido y sacando el mayor provecho posible de esta solución, que puede llegarle por conducto parlamentario, es decir, regular; sería quitarle un arma a la parte de la oposición que la esgrime.

Además, ningún Gobierno francés quisiera que bajo su égida el desenlace fatal—la muerte natural de Petain— se produjera en malas condiciones, que luego se les podría echar en cara a los políticos correspondientes... Pero, si la proposición presentada prospera, no dejará de ser paradójico que esta medida de clemencia a favor de Petain se deba no sólo a resistentes auténticos, sino a un Gobierno presidido por el hombre que también presidió el Consejo Nacional de Resistencia.—(LOGOS).

Se traspasa Farmacia

con vivienda en Oviedo. Calle Bermúdez de Castro, 2. Farmacia Santullano.

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga 80 páginas -- 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4 Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas) ACABA DE APARECER

Figuras de cera



Las figuras de los dos dictadores enfrentados —Tito y Stalin— han sido modeladas en cera para el famoso Museo británico. El calificativo de pigmeo adjudicado por Moscú al yugoslavo, dió origen a una pintoresca polémica, pues al parecer el amo del Kremlin es más bajo que el jefe de Belgrado, si bien hasta ahora nadie ha podido fijar exactamente la estatura de Stalin. De ahí que a estas figuras de cera se les haya colgado un cartelito en el que se pregunta: ¿Son reales las tallas?

La cotización de España en la Bolsa internacional de los países es cada día más alta

Manifestaciones del Conde de Marsal a su llegada a Madrid



USELA DESPUES DEL AFEITADO

La primera explosión atómica se registró en Milán

Voló el laboratorio donde se realizó el experimento

TRIESTE 22.—Italia reivindica la paternidad de la bomba atómica. "L'Corriere" de Trieste publica una información según la cual la primera explosión atómica se produjo en la primavera de 1940, en un modesto laboratorio del barrio obrero de la Porta Garibaldi, en Milán. Añade que fué debida a las investigaciones de un autodidacto, Angelo Ravasi, hoy sexagenario, Ravasi obtuvo en 1938 un tipo de calcio radioactivo al que bautizó con el "Número 6", después, el 10 de febrero de 1940 intentó producir la explosión de una partícula de dicho calcio dentro de un horno eléctrico. El resultado fué mucho más allá de las esperanzas. El laboratorio quedó destruido. Ravasi abandonó sus experimentos. Según el citado diario, la bomba atómica no es un invento norteamericano, sino milanés.—(EFE).

MADRID, AL HABLA

Federico Ribas ha regresado a España

MADRID, 22.—En los contratos de los futbolistas figura una cláusula por la que el jugador se obliga a no vivir solamente de los ingresos que le satisface el club, sino que, además, debe ejercer una profesión para lo cual el club se compromete a su vez, a no celebrar más que dos entrenamientos por semana. Los futbolistas de que aquí se habla son los de Méjico, cuya selección ha llegado esta mañana a Madrid, para contender en partido de beneficio de la Asociación de la Prensa, con el Real Madrid, el próximo domingo en Madrid. Aparte esta nota, que no está mal, he aquí algunas otras características del futbol mejicano. Primero, es el mejor de América del Centro. Los últimos disgustos se los han dado a los Estados Unidos y a Cuba. Los mejicanos juegan una W M rápida y alegre, parecida al juego sudamericano, aunque sin tanto malabarrismo. Pase corto y más retención de pelota que aquí; "marcaje" —perdón por la palabrita— a distancia y tiro raso y esquinado. Y ahora, a hacer cábalas toda la semana y a ver cómo se consigue entrada en Chamartín el domingo próximo. El que no la tenga ya, que intente ver como anda lo de Valladolid, donde se contendrá el ún-

Reconstrucción de una capilla que se dedicará al rito oriental

Los futbolistas mejicanos tienen que ser trabajadores

El P. Morillo, bien conocido en Granada, director de la Obra del Oriente Cristiano, residente durante largos años en países eslavos, ha obtenido del Patriarca Obispo de Madrid Alcalá la cesión de una capilla destruida en la época roja, donde una vez reparada se celebrará culto al rito oriental para los eslavos y rumanos refugiados en Madrid. El P. Morillo será ayudado por su inmediato colaborador el P. Orduña, que ha vivido varios años en Rumanía y dirigirá en esta lengua los rezos para los rumanos, mientras el P. Morillo lo hace en "paleoslava" para los eslavos. En la capilla, de cuya reconstrucción se ha hecho cargo Regiones Devastadas y cuyas obras de reparación estarán terminadas en un breve plazo, habrá misas de rito oriental todos los domingos a las que podrán asistir igualmente los fieles madrileños que lo deseen, con lo que se les ofrecerá la ocasión de comulgar bajo las dos especies, como es uso en el rito de Oriente.

MISAS DE RITO ORIENTAL

El pintor Vázquez Díaz ha sido elegido miembro de la Real Academia de Bellas Artes. Tiene 67 años y es un artista fecundo y laborioso, cuyo dibujo y preciso pincel ha tocado muchas veces el tema de la epopeya española en América. Es obispo de Colombia de Colón en la Rábida, que hoy da rango artístico al despacho de la Dirección del Instituto de Cultura Hispánica. Suyo es el cuadro de Pedro de Alvarado, fundador de la ciudad de San Salvador, que realizó en cuatro días cuando hace ahora tres años se conmemoró el IV centenario de dicha capital centroamericana. No obstante la premura, el lienzo resultó una notable obra de arte. La copiosa labor de Vázquez Díaz no admite referencias en las breves líneas de una impresión de la jornada. Recordemos, siempre dentro del tema americano, el retrato de Rubén Darío vestido de cartujo en Valdemoso, espléndida y original obra de arte. El nuevo acedemico tiene en ejecución varias telas, una de ellas de gran tamaño titulada ya "Profesores ibéricos".

VAZQUEZ DIAZ, ACADEMICO

Aparte los futbolistas mejicanos que acaparan la atención de la calle, el juego del día es el dibujante gallego Federico Ribas, que ha regresado a España, de donde faltaba desde los años de la guerra. Durante estos años ha residido casi siempre en Buenos Aires. Dice que en Madrid todos los días recen domingo. A lo mejor por eso ha estado tanto tiempo fuera, para bajar sin remordimientos de conciencia.

REGRESO FEDERICO RIBAS

FRESNO (CALIFORNIA), 22.—Paul Gutiérrez, de 25 años, empleado en las plantaciones de algodón, ha sido acusado de haber dado muerte a una niña de 18 meses de edad, Josepina Yañez. El asesino ha declarado que no podía recordar bien lo que había hecho porque estaba bajo los efectos de un cigarrillo de Marihuana que le había producido cierta intoxicación, además antes había bebido copiosamente. Dijo que se apoderó de la ciguilla y la llevó hasta un campo de algodón en las cercanías y que después de golpearla la colocó con la cabeza contra el barro hasta que se asfixió.—(EFE).

Bajo los efectos de la marihuana asesinó a una niña de 18 meses

RON BACARDI



Deportes

Veá y entérese!

JUANITA REINA DA SUERTE AL MALAGA

Juanita Reina además de excelente cantante y cantante —lo de guapa no le falta decirlo— es al parecer una gran aficionada al fútbol, y acude a presenciar los encuentros siempre que las actividades artísticas se lo permitan, sobre todo si uno de los contendientes es un equipo andaluz.

Cuando el Málaga jugó hace varias tardes en Valladolid, Juanita Reina asistió al partido y pudo ser testigo del empate que los malacitanos consiguieron frente a los del Pisuerga. Ello hizo pensar a los andaluces, que la presencia de la actriz había dado suerte al equipo.

El domingo pasado se encontraba Juanita actuando en la ciudad mediterránea al frente de su espectáculo, y la directiva del Málaga —acordándose de lo del Valladolid— la invitó a presenciar el partido Málaga-Real Sociedad. De nuevo Juanita Reina dio suerte a sus paisanos andaluces, porque el equipo local ganó por 5-2.

Total, que estamos viendo como el Málaga contrata a Juanita Reina para que, indemnizada suficientemente, abandone sus actividades artísticas, y se dedique tan sólo a ser amuleto del equipo malagueño.

REVUE AUTOMATIC

¿AUN QUEDAN ROMANTICOS DEL FUTBOL?

Más es el delantero centro del Español. Más fue el que marcó el domingo el tercer tanto para su equipo, que el final habría de ser el que le dio la victoria a los catalanes. Pero lo verdaderamente interesante de este momento, que hace poco fichó por los de Sarriá, es que lo hizo de forma desinteresada, y poniendo de manifiesto que aun queda algún vestigio del romanticismo deportivo.

La única condición que más puso para suscribir su ficha por el Español, está fundada en su calidad de estudiante de Arquitectura. Y así, juego donde juegue su equipo, él tiene que estar en Barcelona a la mañana del lunes para asistir a clase, o lo más tarde el día siguiente al desplazamiento correspondiente es largo. Para ello utiliza casi siempre el avión como medio de transporte, y el lunes por la mañana asiste a su Facultad sin darle importancia a lo que ocurrió el domingo en el terreno de juego.

Hablando de un caso como el de tantos cuantos años en cuestiones futbolísticas.

ARETIO SE EQUIVOCÓ DE VESTUARIO

El Celta hizo un gran partido frente al Barcelona, que también libró un gran encuentro. En las filas azules de Aretio, que tantos años perteneció al club vigués en donde se formó futbolísticamente. Reciente aun su traspaso al club catalán, el hombre estaba el domingo emocionado por ser la primera vez que jugaba frente a su antiguo y querido equipo, aunque como buen profesional, él rindió en el partido todo lo que sabe y puede, que no es poco.

Y al final del encuentro, el detalle humano que supone una nota sentimental dentro de la materialidad en los contendientes al deporte futbolístico, Aretio se retiraba con los demás jugadores a los vestuarios, y en esta ocasión era la azulgrana del Barcelona, entó decidida y equivocadamente en el vestuario del Celta. Lo había hecho tantas veces con anterioridad! —H.

En el partido de homenaje a Viso, el Deportivo perdió por 6-5

ZARAGOZA, 22. — Se celebró esta tarde en Torrero el anunciado partido a beneficio de Eduardo Viso, entre el Zaragoza y el Deportivo de La Coruña, registrándose una excelente entrada, atraído el público por la brillante campaña del equipo coruñés y por el gran partido realizado el domingo anterior en Sarriá.

La contienda, que fué de auténtico "guante blanco", ya que ambos equipos tenían la consigna de evitar las lesiones, resultó muy vistosa, tanto por la abundancia de goles marcados como por el brillante juego de los dos equipos, que realizaron alternativos avances sin que ninguno de ellos lograra ejercer dominio sobre el otro.

A las órdenes del árbitro señor Rey, los conjuntos formaron como sigue: DEPORTIVO: Acuña (Pita); Botana, Ponte, García; Martín, Guimerans (Carlos); Marquín (Lujambio), Lujambio (Franco), Franco (Martínez), Moll y Tino.

ZARAGOZA: Higinio; Echániz (Martín), Rafa, Lanza; Moyano, Carrea; Noguera (Viso), Alfonso (Lauren), Glaría, Rubio y Viso (Enrique).

La primera parte concluyó con el tanteo de 2-1 favorable al equipo local, habiendo marcado por el Zaragoza, Alonso y Glaría, y por el Deportivo, Marquín. A los veinte minutos de este tiempo, se retiraron Acuña, Guimerans y Marquín, que fueron reemplazados por Pita, Carlos y Martínez, un joven delantero centro, a quien probaba el equipo blanquiazul.

Enrique, Glaría y Viso (2), consiguieron otros goles en la siguiente fase, y Lujambio, Moll y Franco (2) marcaron para el Deportivo.

Gustó mucho el equipo coruñés, que hizo un juego brillantísimo, descolando los delanteros extranjeros. Rafael Franco, con su "gambeteo" fué la admiración del público, y lo mismo Moll que Lujambio demostraron gran dominio de pelota y decisión en la disputa de los balones, si bien este último agradó mucho más cuando actuó de interior que cuando lo hizo de extremo. En la defensa fué el mejor Ponte, bien secundado por Botana y más discretamente por García. Carlos reapareció en magnífica forma, y los demás cumplieron bien. El delantero centro sometido a prueba, se mostró impetuoso.

El arbitraje del señor Rey, acertado, si bien los contendientes no le dieron mucho trabajo, por la corrección con que jugaron.

UN DELANTERO CENTRO A PRUEBA

El delantero centro que el Deportivo sometió a prueba, es catalán, de 22 años de edad, muchacho de fuerte constitución física, y que en el partido de Zaragoza apuntó buenas cualidades, por lo que ha emprendido viaje a La Coruña con el Deportivo, para ser nuevamente probado en otros partidos.

Acuña jugará el domingo en Madrid

Ayer se recibió en la Marina la petición de la Asociación de la Prensa madrileña para que se autorizase a Juanito Acuña a tomar parte en el partido que el domingo jugará el Madrid —convenientemente reforzado— con la selección mejicana.

El Deportivo accedió en el acto a tal petición y dió orden a su portero de que desde Zaragoza se trasladase directamente a la capital de España para reforzar la puerta del Madrid en tan interesante encuentro.

No habrá partido el domingo en Riazor. El Santander jugará con el Stade Francaise.

La directiva del Deportivo, en vista de la sugestión que ayer hacíamos desde estas páginas, se puso al habla con el Santander con objeto de invitarle a actuar el próximo domingo en el Estadio. Pero el club montañés se vió obligado a rechazar la invitación, como consecuencia del partido que tenía concertado con el Stade Francaise para ese mismo día.

En vista de ello, y como los demás equipos que pudieran interesar, intervienen en la jornada próxima, no se podrá organizar ningún "match" el día 27. Lo que no deja de ser bien desagradable.

LESIONES EN EL AT. DE BILBAO

BILBAO, 22. — En el entrenamiento celebrado esta tarde por el Atlético, no estuvieron presentes Panizo, que se queja de un fuerte golpe en la rodilla; Nando, que sufre distensión en la ingle, aun cuando no parece de importancia, y Mugarrá, que sigue en tratamiento. —(ALFIL).

BASORA, EN TRATAMIENTO DE RECUPERACION

BARCELONA, 22.—El doctor Moragas ha quitado la escayola al extremo internacional Basora, que inició esta misma tarde el tratamiento de recuperación en el campo de la Bordeta. —(ALFIL).

COBO, TRASPASADO AL GIJÓN

MADRID, 22.—Se encuentra en nuestra capital el entrenador y jugador del Real Gijón, Campos. El jugador ex atlético ha venido a gestionar el traspaso, al club asturiano, del defensa Cobo, del Atlético de Madrid. Al parecer, se ha llegado a un acuerdo y el citado jugador defenderá de ahora en adelante los colores gijoneses, siendo muy posible se presente en partido oficial ante el Real Santander, el día 4 de diciembre, en el Sardinero. —(ALFIL).

FRANCO, TIRADOR

BARCELONA, 22.—Aunque el delantero centro del Barcelona ha sido convocado para esta noche por la Federación catalana, se sabe de fuente autorizada, que dicho jugador ha justificado ante el Barcelona su no participación en el partido del domingo, por lo que el club no llevará adelante su reclamación para declararle en rebeldía. —(ALFIL).

Dos mil millones de francos dedica Francia a la educación deportiva de su juventud

Se construirá el Instituto Nacional de Educación Física y Deportiva y centenares de instalaciones

PARIS, 22.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOS GOS, ANTONIO MIRA).

Es un secretario de Estado, con categoría de ministro, que hace poco ruido político, pero que tiene una importancia considerable: el que se ocupa de la enseñanza técnica de la juventud. Ningún departamento ministerial tan popular como éste; y sin embargo, la actualidad ofrece pocas ocasiones para ocuparse directamente de él. Esta ocasión nos la ha proporcionado, convocándonos a una conferencia de Prensa. Yo tuve la oportunidad de ver por primera vez a M. Morice, en el palco oficial del estadio del Parque de los Principes, al lado del general Moscardó, y entonces saqué la impresión de que este secretario de Estado francés es un hombre que conoce perfectamente la clase de labor que se le ha encomendado. Ahora pude volver a comprobar esto por la habilidad y la inteligencia con que se ha dirigido a un auditorio tan libre y difícil como el formado por los periodistas deportivos. El ambiente de esta conferencia de Prensa no se parecía nada al habitual de las de tipo político. Y, sin embar-

go, en el fondo, se trataba de alta política: de la formación de la juventud, nada menos.

En el dominio deportivo, los proyectos de M. Morice son numerosos y demuestran una sana ambición. El entrenamiento deportivo nacional de los franceses está siendo estudiado en un vasto plan cuyo desarrollo se prosigue activamente. Pero la actividad deportiva de las juventudes, en la escuela, en los liceos durante termina el período escolar y durante el servicio militar, presenta numerosos problemas, demasiado especiales para esta crónica de tipo general. Baste decir que en la actualidad se prepara un proyecto de ley que organizará los centros médico-deportivos extraescolares.

Dos mil millones de francos han sido concedidos este año para aumentar o reconstruir el equipo deportivo de este país.

CENTENARES DE INSTALACIONES DEPORTIVAS

Gracias a estos créditos se han podido consagrar 490 millones en la construcción del Instituto Nacional de Educación Física y Deportiva, donde estarán reunidos, además del Instituto Nacional de los Deportes, la Escuela Normal Superior de Profesores y la Normal de Maestros de Educación Física.

Cerca de 400 estadios, piscinas, "teleséricos" y otras instalaciones deportivas han podido empezar a ser construidas este año. Las universidades, poco a poco, empiezan a disponer de equipos dignos de ellas. Según un comentarista autorizado, estos dos mil millones de francos han sido reparados juiciosamente y con gran sentido práctico.

LAS QUINIELAS DEPORTIVAS

Pese a todo, los fondos que el Estado suministra no son suficientes para realizar la gran obra proyectada, ¿cómo procurarse los que faltan? Con los concursos de pronósticos deportivos, de los que tanto se habla y en los que tantos seudodeportivos parece que están interesados... Cuando los periódicos tocaron este delicado punto, M. Morice no ocultó su sonrisa comprensiva... Y declaró que aun no había llegado el momento de recurrir a esta clase de lucrativos concursos.

El secretario de Estado precisó que, actualmente, un proyecto de ley que los estableciera sería combatido y rechazado. "En el plano únicamente deportivo el proyecto parece interesante, pero es preciso medir también las repercusiones que tendría en la formación moral de la juventud", declaró el ministro. Además, según parece, varios ministros son hostiles a este proyecto porque han recibido, a este respecto, proposiciones sordidas, algunas de las cuales estaban apoyadas por complejidades políticas...

Este es el tema del día en los círculos deportivos. Y para calmar ciertas inquietudes, el secretario de Estado declaró: "En todo caso, puedo afirmar formalmente que si se optara por estos concursos, su control y su gestión no serían confiados a un organismo privado".

RECARGOS

Además, se piensa crear un "fondo nacional deportivo" que se constituirá pidiendo a los espectadores de los estadios, velódromos y salas de boxeo, un nuevo esfuerzo: recargar el precio de las entradas en un diez por ciento como máximo. Los deportivos auténticos piensan que el público pagará esta nueva tasa sin regatear, si sabe que las cantidades recaudadas han de servir únicamente para el desarrollo del deporte.

MAS PLANES

En cuanto a la enseñanza técnica más saliente de M. Morice, es de una eficiencia singular: "Hay demasiados bachilleres y muy pocos obreros especializados". Un estatuto de la formación profesional acabará pronto la unificación de los centros de formación. La enseñanza técnica se orientará también para abrir nuevos caminos a la juventud desgraciada, delincuente o reclusa. Se crearán también comisiones regionales para estudiar la introducción del aprendizaje en los programas de los establecimientos especializados. Ya se ha creado el "Instituto Superior de los materiales y de la construcción mecánica". Existe un plan quinquenal para equipar los centros de formación especial metropolitana, y otro, de tres años, para equipar los de Argelia.

El ministro subrayó que de los casi cuatro millones de trabajadores de la industria francesa, tan sólo unos 300 mil pertenecen a la primera categoría de obreros especializados. M. Morice no se mostró partidario del "Bachillerato" técnico, pues muchas familias lo consideran como un objetivo en sí, cuando no es más que una preparación para un oficio o una especialización profesional. El programa de este secretario de Estado se extiende también a la Francia de ultramar, donde "si los liceos y facultades de la metrópoli han formado un buen número de licenciados en Derecho, de diputados y de senadores, los automóviles no pueden ser reparados en los "garages" por falta de personal calificado".



La delantera deportivista está cambiada.

El domingo logró dos goles en Sarriá y ayer ¡¡¡cinco!!! en Torrero.

Pero ni unos, ni otros, le servirían para conseguir, siquiera, un empate.

Es indudable que sigue la "mala suerte".

El uruguayo Lujambio hizo ayer un magnífico primer tiempo como interior frente al Zaragoza.

Y en vista de ello, se le alineó en la segunda parte... de extremo.

Ventajas de tener ya cubierto el puesto de interior. ¿Verdad?

Al inefable Sistiaga, el delantero centro, Mekarle, le recuerda por su juego al gran Patrio.

Al querido "Ge" le pareció el domingo último "generoso y emocionante como un gladiador al que no importa salir sobre el escudo".

¡La que armó Juanín con su "desliz" de Málaga!

El propio "Ge" escribe: "Lo primero que deseamos destacar es la lucha feroz de Curta, un martillo para Mekarle y la de este Mekarle valeroso y rápido como el viento, al que ningún martillo arredra".

Está visto que a este "gladiador" siempre le tiran a "dar". Pero Curta equivocó el "arma".

Porque, claro, a quien se le ocurre pretender arrear don martillazos al viento.

En La Coruña está actuando como "patrón de pesca" elerto ex jugador deportivista que prepara a un equipo modesto.

Lo realmente consolador es que actúa como "patrón de pesca" de un club forastero.

Simpático gesto del antiguo equipo blanquiazul.

EL BARCELONA PERDONA A CÉSAR

BARCELONA, 22.—Aunque el delantero centro del Barcelona ha sido convocado para esta noche por la Federación catalana, se sabe de fuente autorizada, que dicho jugador ha justificado ante el Barcelona su no participación en el partido del domingo, por lo que el club no llevará adelante su reclamación para declararle en rebeldía. —(ALFIL).

Velasco tendrá que ser operado

BARCELONA, 22.— A última hora de la tarde llegó en avión el guardameta del Barcelona, Velasco, lesionado de gravedad en el partido contra el Celta. Inmediatamente fué conducido a la clínica del Dr. Arruga para ser examinado. Por el momento el jugador, que sufre desprendimiento de retina en el ojo izquierdo, deberá guardar reposo antes de ser operado. Se ignora el alcance que pueda tener la lesión.

Ante la gravedad de los rumores circulados en la ciudad sobre el estado de dicho jugador, el señor Molas, delegado del Barcelona en el partido de Vigo, manifestó que Velasco tiene un ojo completamente sano y en cuanto al otro nada se puede decir hasta tener el parte facultativo. Por pura precaución Velasco llegó a Barcelona con los dos ojos vendados. En cuanto a la jugada que motivó la lesión, el señor Molas afirmó que había sido casual. Velasco saltó por un balón al mismo tiempo que un delantero céltico iba por la pelota. En el aire éste intentó rematar de "espuela" cuando ya Velasco había "cazado" el balón. El jugador vigués no pudo reprimir su ímpetu y dió con el pie en la cara de Velasco. —(ALFIL).

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



LESIONES EN EL AT. DE BILBAO. BILBAO, 22. — En el entrenamiento celebrado esta tarde por el Atlético, no estuvieron presentes Panizo, que se queja de un fuerte golpe en la rodilla; Nando, que sufre distensión en la ingle, aun cuando no parece de importancia, y Mugarrá, que sigue en tratamiento. —(ALFIL).

BASORA, EN TRATAMIENTO DE RECUPERACION. BARCELONA, 22.—El doctor Moragas ha quitado la escayola al extremo internacional Basora, que inició esta misma tarde el tratamiento de recuperación en el campo de la Bordeta. —(ALFIL).

COBO, TRASPASADO AL GIJÓN. MADRID, 22.—Se encuentra en nuestra capital el entrenador y jugador del Real Gijón, Campos. El jugador ex atlético ha venido a gestionar el traspaso, al club asturiano, del defensa Cobo, del Atlético de Madrid. Al parecer, se ha llegado a un acuerdo y el citado jugador defenderá de ahora en adelante los colores gijoneses, siendo muy posible se presente en partido oficial ante el Real Santander, el día 4 de diciembre, en el Sardinero. —(ALFIL).

PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provisional

El A. de Madrid pretende que Saso, Aldecoa y los hermanos Lesmes, no jueguen el domingo

Alega ante la Federación, que sus fichas no estaban registradas el 4 de septiembre

MADRID, 22.— El Atlético de Madrid enviará una carta a la Federación Castellana de Fútbol, solicitando se aclare la situación de los jugadores del Real Valladolid, Saso, hermanos Lesmes y Aldecoa, ya que el parecer, su fichaje oficial en el registro del organismo futbolístico castellano se verificó en fecha posterior al 4 de septiembre, día indicado por la Federación Española para jugar el encuentro de Liga entre el Real Valladolid y el Atlético de Madrid.

Al reconocer la Federación Española, que el jugador internacional Riera puede alinearse en el encuentro del próximo domingo contra el Valladolid, ya que se considera el partido con efectos retroactivos, al poder alinearse este jugador que actualmente está sancionado, el Real Valladolid, en caso de confirmarse que las fichas de los hermanos Lesmes no se registraron en la Federación Castellana hasta el día 5 de septiembre y las de Saso y Aldecoa, aproximadamente en los primeros días de octubre, estos cuatro jugadores no podrán actuar regularmente en el susodicho encuentro que se celebrará el próximo día 27 en la capital vallisoletana.

Esta carta del Atlético de Madrid, está fundada en una información que publica el semanario "Deportes", de Valencia con fecha de ayer.

El jugador Ben Barek por orden de la Directiva rojiblanca no actuará en este partido y será sustituido por el argentino Candia.—(ALFIL).

Se quiere constituir la "Unión de clubs", formada por los equipos históricos

MADRID, 22.— En la Federación Española de Fútbol, se ha recibido un escrito firmado por los presidentes del C. F. Barcelona, Atlético de Madrid, Atlético de Bilbao y con la adhesión del Valencia C. F. y el Sevilla C. F. en la que se solicita la autorización oportuna conforme consta en el reglamento vigente de la Real Federación Española, para constituir la "Unión de Clubs".

En esta agrupación entrarán a formar parte, los llamados clubs históricos, con la adhesión de aquellos otros clubs españoles de abolengo en la historia futbolística española.

DOMINGUEZ REBAJO LA MARCA NACIONAL DE LOS CIEN METROS BRAZA

LAS PALMAS, 22.—El nadador Domingo, en la piscina "Julio Navarro", ha batido la marca nacional de los cien metros braza que poseía Blanco, con 1-13-9, rebajándola a un minuto, doce segundos y cuatro décimas.

Están juzgando al cónsul yanqui en Mukden

El veredicto será conocido dentro de unos días

WASHINGTON, 22.— Según anuncia el Departamento de Estado, los diarios comunistas de Naikin y Shanghai declaran que el cónsul norteamericano, Angus Ward, y otros tres funcionarios o empleados del consulado están siendo ya juzgados y que el veredicto será conocido de aquí a unos días. Las informaciones dicen que son dos y no uno solo los empleados chinos del consulado a quienes Ward "maltrató".—(EFE).

BOXEO

Kid Gavilan venció al francés Dauthuille por puntos

MONTREAL, 22.—El campeón cubano de los pesos medio ligeros, Kid Gavilan, ha vencido al francés Dauthuille, por puntos. El margen ha sido muy escaso.

El pugil cubano resultó ser demasiado rápido para el francés en los primeros asaltos y atacó con "uppercuts" y "golpes de bolo" durante la pelea, poniendo fin con ello a la serie ininterrumpida de victorias de Dauthuille en Estados Unidos, en total seis desde que llegó en noviembre de 1948.—(ALFIL).

TOROS

El mejicano Enrique Torres sufrió una gravísima cogida

CARACAS, 22.—El torero mejicano Enrique Torres se encuentra gravísimo a consecuencia de la cogida sufrida el pasado domingo cuando toreaba en esta capital. La cornada interesó estómago, hígado e intestinos. Torera con Manuel Jiménez "Chicuelín" y Guillermo Rodríguez "El Saragento".

En su primero había cortado la oreja y al torrear por verónicas a su segundo el toro se quedó en el centro de la suerte, prandió al diestro por el estómago y lo levantó manteniéndolo clavado en el pitón durante varios segundos, mientras que el diestro, en corvado, y cogido a la pala del cuerno no trataba de amortiguar los derrotes del animal.

"¡Me ha matado!", exclamó el diestro cuando era trasladado a la enfermería en brazos de asistentes y peones. Los médicos intervinieron rápidamente y estuvieron con el herido más de dos horas. Torres fue trasladado a la clínica del Doctor José Izquierdo.—(EFE).

SECCION FEMENINA

Mañana, día 24, celebrará este Grupo de Coros y Danzas de La Coruña, que se han desplazado a Madrid, han llegado a dicha capital sin novedad.

Acuerdo entre el Canciller alemán y los altos comisarios aliados

Comprende: restricción de los desmantelamientos, concesiones a la navegación alemana y relaciones diplomáticas

BONN, 22.— El Canciller alemán occidental, Adenauer, y los altos comisarios aliados, han rubricado esta noche el protocolo que recoge el acuerdo a que llegaron en sus debates. El señor Adenauer sonrió al salir de la sede del Alto Comisario y dijo: "Todo ha terminado ahora".

El comunicado oficial facilitado acerca de la conferencia dice: "Los tres altos comisarios aliados en Alemania y el Canciller federal alemán han concluido esta tarde sus discusiones después de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de París."

"El protocolo de los acuerdos a que se ha llegado en estas discusiones será firmado por los altos comisarios y el

Canciller alemán después de la verificación de las traducciones. El protocolo será dado a la publicidad a las cinco de la tarde del jueves 24 de noviembre.

Hasta la publicación del protocolo se guardó estricto silencio sobre su contenido. Se cree, no obstante, que las conversaciones se han referido a casi todos los puntos mencionados por el Canciller alemán en su informe a la conferencia de París: restricción de los desmantelamientos, nuevas concesiones a la navegación alemana, creación de misiones consulares y comerciales alemanas en el extranjero y Estatuto de las misiones diplomáticas extranjeras en la Alemania occidental, entre otras cosas.—(EFE).



Alumnas del Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña que participaron en la valada celebrada ayer con motivo de la fiesta en honor de Santa Cecilia.

La fiesta de Santa Cecilia, celebrada con gran brillantez por el Conservatorio

El Conservatorio Profesional de Música y Declamación de La Coruña conmemoró ayer la festividad de su patrona Santa Cecilia con brillantes actos.

A las once de la mañana, y ante el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, donde se alzaba la bella y artística imagen de la Santa, adquirida por el Conservatorio, se celebró solemne misa, cantada por alumnas del Conservatorio acompañadas por magnífica orquesta integrada por profesores del mismo Centro, que interpretaron la Misa en "Re", a dos voces blancas, del maestro Rodrigo A de Santiago.

Ocupó la Sagrada Cátedra el R. Padre Rubinos, S. J., que glosó elocuentemente la relación entre la música y la armonía de la santidad.

Al mediodía todo el Claustro, personal administrativo y la habilitada, profesora señorita Rosa Buján de Castro se reunieron en Restaurante "Outes" en una comida íntima. Resultó un acto cordial y de acendrado compañerismo, durante el cual se le hizo entrega al director del Conservatorio don Horacio Rodríguez Nache, de la insignia de oro de académico, que le regalan profesores y alumnos de aquel Centro docente.

Por la tarde, a las siete, previa la lectura de la Memoria del curso 1948-49 por la secretaria y profesora de Declamación, tuvo lugar una amenisidmostrativa, mejor que la

Tuvieron una actuación destacadísima las pianistas señoritas María de la Concepción Reimúndez Arias, María del Carmen Rubin Martín, María Jesús R. Moncholi, Amelia Ferrero Naya y Antonio M.ª García Buján, que dieron muestras de excelente técnica e inspiración; las cantantes señoritas Olga Amíl Martínez y María del Carmen Gordo Precedo, que probaron sus excepcionales facultades; y las señoritas Gloria G. Mosteiro y Angela María Roviero Banet y los señores Antonio Navas, al que no se le resiste ningún cometido escénico, Enrique Alvarez Maristany y Román de Francisco, estupendo recitador, que renovaron en diversas escenas de comedia, sus recientes y resonantes éxitos. Con ellos compartieron las cálidas ovaciones que se les tributaron la niña Amparito García Novo y Carlos Prieto Conde, que manifestaron temperamento y grata dición.

Las cantantes fueron acompañadas magistralmente por la profesora señorita Honoría Goicoa.

DEL MUNICIPIO

Se hará un detenido estudio para solicitar todas las escuelas que necesita La Coruña

Celebró ayer sesión la Permanente municipal. Presidió el alcalde accidental, señor Aenlle y asistieron los señores García Crespo, Romero del Río, Bescansa y de la Colina.

Por no existir consignación, no puede concederse la subvención que solicita la agrupación madrileña "Amiguños da Terra". Se aprueban varias certificaciones de obras y cuentas y se despachan otros asuntos de trámite.

Los vecinos de la Plaza de Santa Catalina solicitan que se evite el estacionamiento de vehículos en dicho lugar.

El señor Bescansa se refiere a la creación de 30.000 escuelas, en un plazo de cinco años, por el Gobierno, según acuerdo del último Consejo de Ministros. Propone que el Ayuntamiento se haga eco de esta intención y que, en el momento oportuno solicite las que se estimen precisas para la Coruña, donde el problema de la enseñanza es muy agudo.

El señor Aenlle dice que la Ponencia de Cultura y Arte haga un estudio con el estudio de las necesidades existentes. Se acuerda que la referida ponencia estudie el decreto correspondiente, una vez publicado, para hacer las gestiones oportunas.

Se acuerda después que el Alcalde disponga lo que estime conveniente sobre la concurrencia del Ayuntamiento a los actos que se celebrarán en Santiago, como despedida al Obispo de Palencia, y anuncia que el doctor Soto Vizoso irá al medio día de hoy al Palacio Municipal, para despedirse de la Corporación coruñesa.

Manifestó después el Alcalde accidental que hablaba diariamente con el señor Molina, quien continuaba en trabajos en Madrid. Y, finalmente, se refirió a los abastecimientos, que andaban bien, excepto por lo que atañe a pescado y patatas.

La sesión, que comenzó a las siete y veinte, se levantó a las siete y treinta y cinco.

EN MALPICA

Se vende EL IDEAL GALLEGO en el Bar Nuevo, establecimiento de doña Dolores Pombo Villar.

FUNERAL POR TODOS LOS BIENHECHORES DEL SEMINARIO

D. E. P.

Se celebrará en la Iglesia de San Martín Pinario, mañana jueves a las doce horas.

EL RECTOR Y CLAUSTRO DE PROFESORES DEL SEMINARIO CONCILIAR,

INVITA a todas las personas piadosas a este solemne acto.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23 de Noviembre de 1949.

EL SEÑOR

D. Enrique Rouco Vilarriño

FALLECIO EL DIA 21 DE NOVIEMBRE DE 1949, A LOS SETENTA AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus apenados hermanos don César y doña María; sobrinos doña Elisa, doña Ascensión, don Manue (ausente), don Marcelino y doña Sofía Barbeito Rouco; sobrinos políticos, primos, y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia al funeral que por su orden no descansen se celebrará el jueves, día 24, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por lo cual les quedarán sumamente agradecidos (Gran Funeraria).

LA SEÑORA

Doña Carmen Ceballos - Escalera y Punia

VIUDA DE PAZ Y LEIS

Hermana de la Congregación de los Dolores Falleció el día 21 de Noviembre de 1949, a los 83 años de edad, habiendo recibido todos los Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su Director espiritual don Narciso García, Beneficiado de la R. y C.; sus hijos políticos doña María Roura, Castellá (viuda de Paz), doña Marina Paz Roberes y don Manuel Gómez González; su difunto Constantino Paz Roura; nieta política Marina Alvina Gómez Paz; sobrinos, y demás familia,

DAN gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver al Cementerio de esta ciudad en la tarde de ayer, y suplican la asistencia al funeral de entierro y honras que se celebrarán hoy, a las doce y veinte, en la Iglesia Parroquial de Santiago, de esta ciudad.

La Coruña, 23 de Noviembre de 1949

EL JOVEN

Jaime Monteagudo Méndez

Falleció ayer, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, José Monteagudo y Palmira Méndez; hermanos, José, Alberto, Juan Fernando, Ricardo y Carlos; abuelos, José Méndez y Aurora Lorenzo; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy, a las 5 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: JUAN CASTRO MOSQUERA, 27, bajo. (Funeraria Santa Lucía).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Soledad Carril Pérez

Que falleció cristianamente en su casa de Camelle el día 22 de Noviembre de 1948

D. E. P.

Su esposo, don José Ramón Romero; hijos, María, José, Andrea, Socorro y Manuel; hijo político, don José Baña Heim (maestro nacional), y demás familia,

AL RECORDAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas, así como al funeral que por su eterno descanso se celebrará el sábado, 26 del actual, a las once horas, en la parroquial de San Pedro del Puerto, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias. Camelle, 22 de Noviembre de 1949.

Las exposiciones del centenario de la Academia P. de Bellas Artes

Siguen abiertas y con gran concurrencia de público las dos exposiciones que en los salones del Palacio Municipal de la Asociación de Artistas, dependiente de la Real Academia Provincial de Bellas Artes de La Coruña para conmemorar el primer centenario de su fundación.

En la Asociación de Artistas reunió la Academia cuarenta y cuatro cuadros realizados durante la segunda mitad del siglo XIX por veintiséis artistas coruñeses que pueden considerarse como los primitivos de la pintura en esta provincia. Un primitivismo que se concibe con el paisajismo y con el dibujo acareado, magistral en todos los aspectos—, un autorretrato de Modesto Brocos, que recuerda por la expresión y el sentimiento a Palmao, un paisaje de Ovidio Murguía, un retrato femenino de Fierros y tres academias de Leopoldo Villamil, quedando en todo de la muestra en un discreto tono de mediocridad.

La muestra reunida en el Palacio Municipal es mucho más numerosa. Noventa y dos obras de muy diversas técnicas y orientaciones estéticas, así como de muy distintas calidades artísticas. Corresponden a períodos de realización de la actual centuria y su simple examen sirve para comprobar la mayor turbulencia, vitalidad y eficacia de este período. Hay un grupo de artistas que pudieramos llamar jóvenes en el que se resumen muchas de las modernas estéticas, desde el sentido rusioniano de Antonio Lago y un pretense surrealismo artificial de Kaydada hasta el primitivismo a lo Bruegel decorativista y minucioso de Lagras. En este grupo figuran, sin orden de preferencia, Creo, Frau, Ipsua Bermúdez, Kaydada, Lago Rivera, Lugo Maside, Moratinos, Souto, Tenreiro, Labra y Tudó, destacando entre ellos, Frau y Maside.

En el grupo de las figuras logradas, brillan "Escena de pastores", de Juan Luis "Las medas", de Llorens; dos obras muy sugestivas del desaparecido Xexis Comedoyra; "O señor Cristóbal", de Román Navarro, y una "Matina" del malogrado Taibo.

Quadros que también merecen mención en distintas técnicas y estéticas son "Azucenas belladona", excelente florero de Collel, "Soledad", de Iglesia Garuncho, un autorretrato muy notable de Antonio López, un florero de buen sentido decorativo de López Sors, un paisaje de José Francisco y el autorretrato de José Luis Rodríguez que es prenda de lo que este muchacho ha progresado en el dominio técnico de su arte.

En la sección, que no ha sido organizada como tal de dibujos, acuarelas y grabados, merecen ser citados los grabados de Castro Gil y Prieto Nespereira, un tríptico precioso de Lolita Díaz Balloño, una acuarela de García Patiño, y otra, muy peculiar, de María López Sors.

Por último, en la sección de escultura brilla por mérito propio la "Fillina", tan conocida, de Asorey, y dos cabezas, en yeso policromado y en barro cocido, de José Juan e Indalecio Díaz Balloño.

Quedó constituida en Madrid una comisión pro homenaje al Sr. Barrié de la Maza

MADRID, 22.—Ha quedado constituida una comisión encargada de llevar a la práctica el homenaje que se le va a tributar a don Pedro Barrié de la Maza, con motivo de habersele concedido, por el Gobierno, la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo. A este homenaje se han adherido las Cámaras de Comercio de la región gallega, el Ayuntamiento de El Ferrol de Caudillo y el Centro Gallego de Madrid.

Para regalarle las insignias de tan preciada condecoración, el Centro Gallego de Madrid tiene abierta una suscripción.—(CIFRA).

Arte

Vázquez Díaz, académico de Bellas Artes

Izquierdo y Vivas, primera medalla en el Salón de Otoño

MADRID, 22.—El insigne pintor Daniel Vázquez Díaz ha sido elegido miembro de la Academia de Bellas Artes.

Vázquez Díaz que cuenta 67 años de edad, trabaja diariamente durante todas las horas de luz.

Ahora se ocupa en la pintura de su gran cuadro "Profesores ibéricos" y de una serie de paisajes de la Pedriza.—(CIFRA).

PREMIOS DEL SALON DE OTOÑO

MADRID, 22.—En el escrutinio celebrado para conceder las Medallas del XIII Salón de Otoño por el procedimiento de votación entre los expositores, resultaron premiados los siguientes artistas: Sección de Pintura-figura, primera Medalla, Mariano Izquierdo y Vivas; segundas Medallas, Juan Antonio Viana y Vicent Sastre; terceras, José Puigdemolas, Domingo Huertos y Angel González Marcos.

Paisaje.—Primera Medalla, Jesús Agacino; segundas, Pedro Puig Asuar y Lola Gómez Gil; terceras, Encarnación Bustillo, José Nogue y Jacinto Olivé. Sección de Escultura.—Primera Medalla, José Luis Llanos; segunda, Ramón Martínez, y tercera, Leopoldo Suárez.

Grabado y Dibujo.—Primera Medalla, Carlos Casado; segunda, Luis Alegre; tercera, José Morillo. Arte Decorativo.—Primera Medalla, María Pepa García Valenzuela; segunda, Ramón Martín de la Arena, y tercera, Ricardo Mallol.—(CIFRA).

PROXIMA VISITA DE FERNANDEZ FLOREZ A LA CORUÑA

Próximamente vendrá a La Coruña el famoso y gran novelista y periodista coruñés don Wenceslao Fernández Florez. El objeto de su viaje será recibir el nombramiento de Presidente honorario del Círculo de Artesanos en un acto solemne y al mismo tiempo de popular homenaje herculino a su ilustre conterráneo.

PRIETO NESPEREIRA A AFRICA

Dentro de breves días saldrá para Africa el ilustre acuafarista gallego Julio Prieto Nespereira, quien permanecerá mes y medio, durante el cual hará los apuntes para realizar una colección de aguafuertes de asuntos marroquíes, misión que le ha encomendado la Dirección de Marruecos y Colonias.

La defensa de Europa fallará si se excluye a España

(CONTINUACION DE PRIMERA)
"Los españoles ansían defender a Europa contra Rusia y no por simpatía a las democracias europeas, sino porque el comunismo sería más cruel hacia España que frente a cualquier otro pueblo. La Casa Blanca y el Departamento de Estado se resisten, pero, en realidad, no hay cuestión. En los diez años lleva el jefe del Estado suavizando el sistema bajo el cual vive el pueblo español. Cualquier observador no podría enconar aquí más signos de dictadura que en muchos países occidentales. No hay escrutinio de pasaportes ni rigurosidad en las fronteras. En el resto de Europa, incluyendo a democracias como Inglaterra y Francia, a la llegada del extranjero debe informarse inmediatamente a la policía. Los periódicos españoles publican noticias de todo el mundo."

"La vida económica del individuo está menos controlada por el Gobierno que en Inglaterra. El español puede gastar su dinero como quiera y cualquiera que sea la austeridad dominante, no está impuesta por el Gobierno. La vida es en España como en la mayoría de los países de Europa."
"El hecho es que bajo las presentes condiciones del mundo no tene-

Han sido hallados los restos del "Dakota" en el fiordo de Oslo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ban dos médicos y dos enfermeras del aparato murieron instantáneamente y el motivo que casi constantemente se repite en su conversación es el de los círculos que describió el avión antes de estrellarse. El niño —uno de los 29 pequeños judíos del Marruecos francés que iban a reponerse en No-ruega antes de ser llevados a Israel— se hallaba en la parte de cola del avión. Las dos personas que llegaron primero junto a los restos del avión han declarado que en torno al aparato que

descansaba sobre un costado encontraron cadáveres carbonizados cuyo examen detenido dificultaban en gran manera montones de cenizas. Les pareció oír quejidos en el interior y allí encontraron, en efecto, a Isaac Allal. Sólo se incendió la parte delantera del aparato, y en ella iban, sin duda las personas cuyos cuerpos aparecieron carbonizados. Falta cuatro de los niños, pero su búsqueda ha tenido que ser abandonada al caer la noche.—(EFE).

LAS LESIONES DEL PEQUEÑO ISAAC

OSLO, 22.—En el hospital de Drammen se declara que el superviviente de la catástrofe de aviación de los alrededores de Oslo, Isaac Allal, sólo tiene lesiones, aparte las superficiales de la cara, en un brazo. Isaac viajaba en unión de tres hermanos suyos, según resulta de la lista de pasajeros del "Dakota".—(EFE).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES

 resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Alquileres

BAJO con seiscientos metros cuadrados para industria, situado Campo Volante. Informes: Barrera, 9.

Aviso

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1. Teléfono 1102.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **393**

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza España número 26. Teléfono 3087.

INCUBADORA:

 Compro. Ofertas: Santa Catalina, 11, bajo. Fernando Burón.

ALHAJAS.

 Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102. S. Andrés 35-1.

COMPRO

 casa hasta 90.000 pesetas, sin intermediarios. Franja, 39.

Demandas

ALMACEN de Vinos acreditado necesita Representante en Plaza. Escribir: Apartado 277.

INTERESA representaciones, poseyendo organización, despacho, teléfono, etc. Apartado Correos 429. Zaragoza.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colgado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Restamentaria

TESTAMENTO rías, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colgado. Marina, 16 y 17, bajo.

QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen prioridad.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Roel Gerboles
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 13-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono. 2955. La Coruña.

L. Gullán
Suspende su consulta hasta el día 1.º de Diciembre, por asistir al Congreso Nacional de Cirujía.

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Wussos, músculos y articulaciones
Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono. 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 4205

J. Folla-Cisneros y Fernández
Especialista en enfermedades del aparato genito-urinario, Matriz, RIGANCER, RAYOS X.
CONSULTA Y TRATAMIENTOS
del Adalid 1 y 2. Teléfonos 1286 y 3281 - La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Hospitales de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general.
Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º. Izquierda. Teléfono. 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud de S. Sebastián (Santander) y de las Clínicas Otorrinológicas San Rafael y Niño de Huesca. Especialista en Hueras y vascular. Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16, 1.º (Plaza de Vigo). Teléfono. 3947

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo.
Teléfono. 2522

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL, 83. SEGUNDO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Fernando López Niño
Médico especialista en enfermedades de la Infancia. Rayos X (S. Portátil)
Panaderas 18, 2.º. Teléfono. 3036
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en: Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona
Rayos X — Electrocardiografía
Consulta de 3 a 7 tarde
Juana de Vega número 13-2.º

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 4 a 7
San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono. 1586

Rafael Réparaz Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144. 1.º. Tfnos. 3692 y 1791

José Casares Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. - Rayos X.
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, 2.º. Teléfonos 2218 y 1599.

J. M. Bermejo Today
Médico - Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos
Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalia de Castro, 4. Teléfono 3019

E. Alvarez-Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5-2.º. derecha
LA CORUÑA

Dr. García Torrado
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica, Lámpara de cuarzo, Rayos X portátil, P. Bazán, 3.º. primero, derecha. Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y 5 a 7

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 1, duplicado.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Telef. 3236

Clinica Benavente
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feijóo, 1. 1.º. Teléfono. 2987

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24.—(Edificio Equitativa). — Teléfono. 2001

Jeroglífico número 1.037

NOTA



NOTA

¿Es fea?

Solución al jeroglífico núm. 1.037:
Habla de Adonis.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucesor: sal en Botánzos, Roldán, 34. En Carballo Cas Siros

JABONES

de Tocador y comedores. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

Ventas

BOCOYES castaño 650 litros, a 200 pesetas Hospital, 36. melos, 35.

BLONDONES chaqueta, doscientos libros caída. Baratísimos. Marqués de Amoaeg, 12.

MAQUINAS hacer punto, todos tamaños. Plazo. El Palacio de las Máquinas. San Bernardo, 42. Madrid.

VENDO rubia. Caballeros, 120-1.º. derecha.

NOVILLAS recién paridas, vendo dos; una suiza y otra holandesa, edad 2 años, primer parto, producción 24/26 cuartillos diarios; con crías. Santiago Vázquez, El Pinar de Ríos, Fuente Culler.

SE vende en Ordenes coche 15 asientos, propio para equipo fútbol, carrocería nueva, motor poco consumo, todo bien. Informes: Manuel Gómez Gende, propietario.

POLLITOS "Leghorn Blanca". "patitos Corredores". Indios recién nacidos; pollitas "Leghorn" de tres meses. (se vir marzo). Pedidos desde noviembre. Envíos de enero a junio. "Granja del Pasaje". Escribir oficinas Troncoso, letra C tercero. La Coruña.

